

Г-ца Рашел Сабетаева

и
Г-н Давид Маиров

СГОДЕНИ, 8 юли 1921 год.

Плевен

Дупница

на повреди на полски имоти и пр. и чл. чл. 9, 10 и 20 от Закона за ограничение грабежите, кражбите и пр., които законни нареждания забраняват пашата на добитък презъ целата години в чужди имоти засадени с овоци дървета, лозя, разсадници, изкуствени ливади и др. подобни култури; забраняват и михабането на хора през такива имоти; забраняват пашата на словесте (целините), оставени за граница между частните имоти и покрай пшницата; дават право на стопаните да забраняват пашата на чужди добитък в техни места, когато те прележават; предвиждат и строги наказания (до 15 год. затвор, тжжн. затвор, на крадците и злосторниците; предвиждат и заплащане обещаните на стопаните за причинените им пакости даже и в случай когато злосторниците или добитъкът им не сж заловени. С тия нареждания законодателът е посочил пътя по който трябва да се върви за подобрене благосъстоянието на отделните стопани, на общината и държавата и не остава друго освен общ. съвети да вземат решения съгласно нарежданията на тия закони и с прилагането им да дадат възможност да се стопанисва интензивно като се тури край на кражбите и безразборната паша на добитък в чужди имоти, която свобода на паша е станала до там, че се оставят да се събират пролет из балканските места цели стада овце и кози и се докарват за пасене и млекуване из чуждите имоти в околностите на града и некои села.

Положението

Положението си остава все още неизвестно. По адрес на България слухове не престават. При все че изявленията на нашите министри са категорични, обаче на запад все още не верват на България, която мислят че ще се възползува от това забъркано положение.

Паниката, която внесе големото спадане на нашия лев в търговския свет указва големо влияние на позарните цени. Много артикули—особено тези които идват от Франция и Италия се повишиха. Сега тази тенденция на повишение е спрела, обаче цените на пазаря с повишенията се задържат. Въздржането на търговците при

доставка на нови стоки е големо. Ако положението на нашия лев е все така неясно, а има тенденция да се подобри, запасите от стоки могат да стигнат още за няколко месеци.

Сведенията които идат из провинцията са, че търговията е в голем застой. Борсовата паника се е много зле отразила. Търговците се въздържат както от купуване, тжй и за продаване. Напоследък положението се уяснява, поради подобрението на лева. Едно успокоение се внесе в търговския свет, който има задължения в чужбина.

Следствието по спекулата с нашия лев продължава. Негодуванието между финансовите и банкови среди е големо спрямо оня род спекуланти, които изиграха такава мръсна роля по отношение на катастрофалното спадане на нашия лев. Очакват се интересни разкрития.

Проучването на мерките които трябва да се вземат за подобрене на нашия лев продължават.

Мораторната криза продължава още да тежи на множеството наши търговци изгледи за едно облекчение има, обаче те не вдъхват голема надежда.

Намалението на износните мита указа своето влияние върху износа ни. Само за няколко дни мелничарския съюз е успел да изнесе едно доста големо количество брашно, търсенето на наше брашно продължава.

За уговорения заем от правителството с една франко-белгийска компания, един французки вестник пише, че имало големи изгледи да успее.

Агитации против България в чуждия печат продължават измислиците на Daily Telegraph, че България е в надвечерието да се сжюзи с болшевиците и ангорските турци, се препечатват от разни чужди вестници и всеват общо недоверие спрямо нас.

Из страната

Привържени са електрическите инсталации на курортите Вършец и Банки.

В Плевен на 10 того е открит конгреса на въздржателните дружини.

На 8 того е била обрана пощата между гара Раковски и Хасково. Здигнати са пратки е около 1.500.000 лева ценности.

На 3-й того е бил открит в гр Русе конгреса на занаятчиите. Присъствували са около 1.200 души делегати и гости. Конгреса е отхвърлил всека намеса в политиката.

Из чужбина

Лайпциския съд е оправдал генерал Щенгер. Последния се обвинява че бил издал заповед за избиването на пленените французи.

За Германски представител в Москва е назначен досегашния ръководител на отделението за външната търговия в външното Министерство, професор д-р Виденфел. Той е получил вече агреман и наскоро ще замине с няколко сътрудници за Москва.

Между Ирланските синфайнери и Английското правителство ескючено временно премирие. Лойд Джорд е поканил на лична среща водителя на Синфайнерите Де Валера.

В гр. Бойтен Силезия е бил убит от неизвестни лица французския майор Мантелер. Положението в тая разбунтувана страна още не се е избистрило.

В Мароко (там са всички бжлгари от чуждестранния французки легион) е станало големо стражение между възстаналите мараканци и французите. Стражението е било дадено по пътя от Ледюк до Бекрит.

В Рига на 7-й того е станало ново збиване между фашисти социалисти. Полицията с мъка е разделила двете страни които са се били с сопи, камъни и револвери.

Хроника

Сжстава на новата жилищна комисия назначена от Министра на Вътрешните работи е председател Г. Манов и членове Ст. Павлов, Никола Делибалтов, Станке Богословов и Никола Сапунджиев

Големо градинско увеселение ще даде местното д-во „инвалид“ за подпомагане инвалидите, сираците и вдовиците от войната в Градската градина в неделя 17 того 4 часа след пл. В увеселението ще вземат участие и артистите от пребиващия цирк в града, които ще дадат разни игри. Вход на възрастни 5 лева, за деца и войници 2 лева.

В Горноджумайско са открити нови каменовжглени мини, които са раздадени вече на концесионери за експлоатация

Третата художествена изложба от картините на Сандев и Топлийски ще се открие на 7 август т. г.

По спирката от 3 того почива влака да спира в града, не би било зле, ако гражданството настоя щото при моста в еврейската махала се направи спирка само за продажба на билети.

Дирекцията на Народното Здраве е наредила до инспектората по маларията да бжде приготвен хиинин на прах в пакети с бандероли и да се продава и без лекарско предписание. С това се премахва едно от големите неудобства които

се сжздадоха от закона за монопола на хиинина.

Всички до сега излезли в обржжение банкноти ще бждат събрани и заменени с нови еднотипни. До края на септември изтича срока в който трябва да бждат представени офертите за отпечатване на последните.

Уволнените учители чрез плебисцит, съгласно едно тжлкувание на Министерството на просветата, не могат отново да се преназначават на същото място до три години.

Абснирайте се за в. „Светлина“

Е, как опитахте ли пудрите, кремове, помадите и сапуните от магазин „Рилска теменуга“ на К. Падарев?

— Да, веднага след като ги препорччахте в „Светлина“ отидох взех опитах ги и са чудесни. Освен това там намерих чудесни хубави разни чорапи, гребени, гребенчета, чантички и разни други



необходимости. Избор с чудесен вкус.

„РИЛСКА ТЕМЕНУГА“

Обявление.

Продава се на износна цена двуетажна паянтова къща на улица „Николаевска“ № 208 (Еврейската махала) центъра на града състояща се: Горния етаж от стая, килер и мутвак, а долния от мутвак и килер. До нея прилепена под отделен покрив друга едноетажна паянтова къща, която се състои от: стая, килер и домашна баня. Застроено място около 70 кв. метра и с двор около 130 кв. метра, в двора има чешма.

Сжседи: Васил Достин, наследниците на Нисим Исаков и улица.

Горния имот принадлежи на Александр Н. Дюлгеров

Споразумение при:

Георги Иб. Сакилариев — Дупница.

Дупнишки Сжд. Пристав при Кюстендилски Окржжен Сжд.

ОБЯВЛЕНИЕ № 2640.

Подписания Сжд. Пристав при Кюстендилския Окр. Сжд на III участък, на основание изпълнителния лист № 2976 от 10 юни 1921 год. издаден от I Самоковски Мирови Сждия въ полза на Илия Ив. Войнов, из село Доспей, Самоковска околия срещу Андон Хр. Гиздов от село Ресилово за иск 2000 лева заедно съ лихвите им и др. и сжгласно чл. 810 от „Гражданското Сждо-производство“, с настоящето си обяввам на интересуещите се, че на 23 Юлий 1921 г. въ канцеларията ми в гр. Дупница ще продавам на тжрг с явно наддаване следните длжжникови движими имоти а именно:

Един кон, на около 6—7 години, косъм ч рен впрегатен, особени белези нема, оценен за 2200 лева.

Наддаването ще почне отъ горекананата цена, които г. г. желаят да купят горните имоти могат да се яват в него ден и да наддават, дето ще им се допустне да преглеждат всичките книжа, относящи се по прданъта, която почва отъ 9—10 часа пръдъ обѣдъ и ще трае до свършването ѝ

гр. Дупница, 11 юлий 1921 год.

III Сжд. Приставъ: **Д. Я. Сарийски**

ОБЯВЛЕНИЕ № 2637

Подписания Сждебен Пристав при Кюстендилския Окржжен сжд на III участък, на основание изпълнителния лист № 2977 отъ 10 юний 1921 год., издаденъ отъ I Самоковски Мирови Сждия, в полза на Илия Ив. Войнов, от село Доспей, Самоковска околия срещу Андон Хр. Гиздов от село Ресилово за иск 2700 лева заедно с лихвите им и др. и сжгласно чл. 810 от „Гражданското Сждо-производство“ с настоящето си обяввамна интересуещите се, че на 23 юлий 1921 год. в канцеларията ми в гр. Дупница ще продавам на тжрг с явно наддаване следните длжжникови движими имоти, а именно:

Една крава на около 8 години, косъм сив, особени белези нема, оцен. за 2800 лева.

Наддаването ще почне от значените цени. Които Г. г. желаят да купят горните имоти могат да се яват в него ден да наддават, гдето ще им се допустне да преглеждат всичките книжа, относящи се по прданта, която почва от 9—10 часа преди обед и щетрае до свършването ѝ.

гр. Дупница, 11 Юлий 1921 год.

III Сждебен Приставъ: **Д. Я. Сарийски**

Туристите преди седмица отидоха да правят хижа в Рила за да зимуват в нея вжлците. Комунистите ги обвиниха, че в нея щели да спят чорбаджийските деца, когато отивали на екскурзия и не искат да ги подкрепат, а децата на бржуата не сж толкова ахмаци да се скитат пеша из планината, докле им сж автомобилите и кждето поискат да ходят на курорт. пак такива от рода на другарите ще намерят прибежище в тая хижа, която е изградена с „чорбаджийски“ пот. Сжщото нещо става и с читалището. Преди 8 месеца новото настоятелство избжрса прахта, що бе налегнала „трите“ плана за да ги налегне отново по пресна, а трапезарията — тя още спи горката, кой знае каква упокоителна молитва ѝ е прочел дедо поп, та не може още да се пробуди, па не е чудно и да се е поминала, но нѣма кой да констатира смъртта ѝ.

„Весела“ е наша Дупница, но още „по-ве-

сели“ сме ние, които за утрѣшния ден не мислим!.. ядеме и живееме днес за днес. Ако речеш да хапнеш нещо навжн, вервай, че стомаха ще се напжлни но джеба—изпразни.

Щех да забравя за ти пиша, че новия правопис се въведе в града, но беше придружен от две малки произшедствия станали с весникарите. Когато за пръв път вестниците излезоха по новия правопис Звездан вестникопродавача почна да вика: „сржбски вестници продавам“. Един „асжл“ бжлгарин му начукава хубаво самаря и горкия идва в редакцията и плаче, „колко струва, казва, ще платя“, но да го публикуваме в вестника; а друг един наш колега, като носил новия правопис на цензура при околийския началник го стига нещастие по пътя: прѣгзава му ржката една каруца.

Но доста дълго стана писмото ми, па и право да ти кажа, ще закжснея за срещата с Мара

в градската градина, нали знаеш, че аз отдавна я лжжа, че я обичам, но т'я все се джрпа и не ми верва. Продумах за градската градина, та щех да пропусна. Буфета се ремонтира по стопанския начин и навѣрно за зимата ще се отвори. И градината запусте, редко е човек да ходи в нея, тя сега е прибежище само на влюбените; само градския часовник ежечасно нарушава тишината из аленте, които некога беха толкова оживени.

Замира едно по едно. Замира обществения живот в нашия град. а покрай него замираме и ние. Замираме, като хора, без да си дадем малко труд за да допринесем нещо за благоот на тоя град, който некога беше тжй весел...

Но... до виждане Жак. В друго писмо ще ти разправя за други работи.

Твой Руго Лето.

Дубжл екстра бира и кебапчета само при „Малки рак“